KAKO IZMERIMO KRVNI TLAK

Krvni tlak običajno merimo z živosrebrnim manometrom ali z elektronskimi merilniki. Dobri so le merilniki, ki merijo pritisk na nadlahtnici. Merjenje je pri obeh podobno. Človek, ki mu merimo krvni tlak, naj bo čim bolj umirjen, v sedečem položaju, roko naj ima podprto (na mizi) v višini srca in mišice sproščene. Manšeto ovijemo okrog nadlahti, jo napihnemo (pri elektronskih merilnikih merilniki pritisk izmerijo sami) in med počasnim spuščanjem zraka iz manšete (2mmHg na sekundo) poslušamo s slušalkami (fonendoskopom) tone nad arterijo v komolčnem pregibu. Ko zaslišimo tone odčitamo sistolični tlak, ko pa jih ob nadaljnjem enakomernem spuščanju zraka ne slišimo več lahko odčitamo diastolični krvni tlak. Pri elektronskem merilniku ne potrebujemo slušalk. 

Meritev po nekaj minutah ponovimo. Druga in tretja meritev sta ponavadi nekoliko nižji od prve, kar je povsem normalno. Doma je priporočljivo merjenje krvnega tlaka dnevno pred zaužitjem zdravil, predvsem tistih za zniževanje krvnega tlaka. Merimo trikrat in upoštevamo srednjo vrednost. Zdravilo vzamemo tudi, če nismo izmerili povišanega krvnega tlaka.

Krvni tlak ni pri vseh ljudeh enak, spreminja pa se tudi pri vsakem posamezniku. V različnih delih dneva je tudi pritisk različen, najnižji je med spanjem. Ko vstanemo, se pritisk dvigne, po kosilu pa spet blago pade in se proti večeru dvigne. Tlak se zelo dvigne ob naporu, vendar ta na poškoduje stene žil. Slabše na žile vpliva pritisk, ki nastane zaradi živčnosti, razburjenju in tesnobnosti. Nevaren je tudi pritisk, ki naraste zaradi soli v hrani (dodatno soljenje, suhomesnati izdelki in konzerve).

Prekletstvo zvišanega pritiska je v tem, da ta poškoduje stene žil. Poškodovane celice zamenja brazgotina (kot v rani), v njej pa se nabira holesterol in kalcij (arterioskleroza). Taka žila se lahko zamaši ali pa v njej nastane strdek, ki zamaši žilo nekje drugje. Posledica pa je srčni infarkt ali možganska kap.
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